
 

國立嘉

一、單

1.中研

從 1

究員

下列

(A)

2.假設

二子

生出

(A)

隱性

3.若「

和黑

(A)

(C)

4.附圖

此生

(A)

5.生物

題。

(A)

(C)

6.下列

(A)

7.強強

義下

(A)

因改

8. (甲

(A)

(C)

9.附圖

能及

尿液

膀胱

10. 菟

植物

受精

菟絲

11. 下

而

嘉義高中

單選題（第

研院生物多

130 種已經

員廖運志

列何者最可

可多吃常

設今有純種

子代，1/4

出栗色毛的

紅毛、白

性特徵  

「紅毛短角

黑毛的台灣

是，此遺

否，子代

圖為生物細

生物應為動

動物，有

物病蟲害在

。下列有關

冬蟲夏草

)利用生物

列日常生活

麵包    

強要到超市

下列何者最

基因改造

改造黃豆可

甲)細胞核

(己)(戊

(戊)(乙

圖為人體泌

及相關敘述

液集中到丁

胱可儲存尿

菟絲子是一

物體內，以

精產生果實

絲子吸取的

下列有關年

而交替出現

中 105 學

第 1題一

多樣性研

經減少到

，特地一

可能是「

常見且量多

種紅毛短

4為紅色

的短角牛

白毛與栗色

(D)紅毛與

角牛和白

灣黑熊（

遺傳方式與

代無法同時

細胞分裂

動物或植

有絲分裂 

在高密度

關生物防

草為一種中

物防治法可

活食品中

   (B)發

市買一瓶

最適當？

造黃豆具有

可增加生

核、(乙)核

)(乙)(丙

)(丙)(丁

泌尿系統

述，何者

丁 (C)甲

尿液，正

一種無葉

以吸取其

實 (B)菟

的有機養

年輪的敘

現形成年輪

學年度學

一分，其餘

研究中心執

到只剩 30

一起撰寫了

「海鮮指南

多的海鮮

短角牛和白

色毛，1/2

牛」關於這

色毛分屬於

與白毛之

白毛短角牛

（學名：U

與短角牛

時表現出

裂中某階段

植物，且此

 (B)植物

度耕作的台

防治法的敘

中藥材可

可減少農

中，主要利

發酵乳  

瓶豆漿，發

？ 

有透過基

生物多樣性

核糖、(丙

丙)(丁)(甲

丁)(甲)(己

統和其所連

者正確？(

甲若缺氧

正常的個體

葉綠體寄生

其有機養分

菟絲子的根

養分以澱粉

敘述，何者

輪 (C)環

學術性向

餘每題三分

執行長邵廣

種，未來

了專屬台灣

南」建議的

鮮  (B)可多

白毛短角牛

為栗色毛

這個遺傳現

於不同的

之遺傳因子

牛交配可生

Ursus th

牛的例子相

出親代雙方

段的模式圖

此細胞分裂

物，有絲分

台灣大大的

敘述，何者

可用以治病

農藥的使用

利用酵母菌

    (C)

發現大力牌

基因轉殖得

性  (D)基

丙) DNA、

甲) (B)

己) (D)

連接的血管

(A)正常人

氧即無法進

體其內不含

生性的雙子

分。有關菟

根、莖、葉

粉儲存於

者正確？

環紋的部

向資賦優

分，共四

廣昭率領

來台灣恐成

灣的「海

的原則。

多吃大型

牛親代，

毛，1/4 為

現象的敘

的性狀  (

子結合會表

生出栗色

ibetanus

相同   (B

方的特徵

圖，假設

裂為有絲

分裂  (C

的影響農

者正確？

病，稱為生

用   (D)生

菌發酵而

酸白菜  

牌豆漿的

得到的外來

基因改造黃

(丁)染色

(乙)(丙)

(乙)(戊)

管示意圖

人體其乙內

進行過濾過

含抗體、

子葉草本

菟絲子下

葉皆具形成

莖的韌皮

(A)可根據

部分是木質

優異【數理

四十分）

領的團隊研

成「無魚

海鮮指南」

 

型掠食魚類

產生之第

為白色毛

敘述，下列

(B)此種遺

表現出栗

色毛的短角

s formos

B)否，北

  (D)否

設此生物原

絲分裂或減

C)動物，

農作物的產

？ 

生物防治

生物防治

而製作的產

   (D)納

的包裝上標

來基因  

黃豆與非

色體、 (戊

)(戊)(丁

)(丙)(丁

圖。關於圖

內的尿素

過作用，

血球、葡

本植物，會

下列何者正

成層  (C)

皮部內。

據年輪來

質部，內含

1 

數理類】複

研究發現

魚之島」。

」，教導民

類 (C)吃

第一子代皆

。請依遺

列何者最

遺傳現象為

栗色毛。

角牛」，則

sanus）交

北極熊是白

否，北極熊

原有之染色

減數分裂

減數分裂

產量與品質

治  (B)榕

治法防治對

產品為？

納豆。 

標示著「原

(B)基因

非基因改造

戊)ATP  

丁)(甲)(己

丁)(己)(甲

圖中甲、乙

素濃度大於

則丁內的

葡萄糖及

會利用莖上

正確？ (

)菟絲子根

來判斷椰子

含早材和

複選測驗

，因為過

針對台灣

民眾哪些魚

吃野生的魚

皆為栗色

遺傳學的概

最合理？ 

為多基因

則看起來白

交配是否可

白色而台灣

熊和台灣黑

色體數為

裂？ 

裂  (D)植

質，故病

榕果小蜂與

對象廣泛不

原料：黃

因改造黃豆

造黃豆無法

(己)粒線

己)   

甲)。 

乙、丙和

於丙 (B)

的液體就無

及離子。 

上的吸取

A)菟絲子

根的成熟部

子樹的年齡

和晚材 (

驗－生物

過度捕撈、

灣海洋危機

魚該吃，哪

魚優於吃養

色毛的短角

概念判斷

因遺傳  (

白毛的「

可以生出

灣黑熊是

黑熊是不

為 6條(2n

植物，減數

病蟲害防治

與榕樹共生

不具有專

黃豆（基因

豆的所有特

法互相授

線體，以上

和丁構造的

)乙為集尿

無尿素 

取器插入另

子開花後可

部具有周

齡 (B)受

D)環紋有

物能力評

、汙染等等

機，邵廣

哪些魚又

養殖魚 (

角牛，再將

，「紅毛短

C)栗色毛

北極熊（

出灰熊？」

是黑色故其

不同的物種

)，請依據

數分裂。

治為農業上

生，稱為

專一性 

因改造）」

特性與非

授粉繁殖。

上真核細

的主要功

尿管可將

(D)丁為

另一綠色

可行雙重

周鞘，周鞘

受氣候影

有深有淺是

評量試題

等因素，

廣昭與國立

又不該吃。

(D)吃進口

將第一子

短角牛和

毛為顯性特

（學名：U

」，其答案

其後代應為

種不會交配

據附圖判

 

上的重要

為生物防治

，基因改

非基因改造

。 

細胞的構造

將

為

重

鞘可經有絲

影響邊材與

是因篩管

甲

乙
丙

丁

題 

台灣北海

立海洋科技

。請依所學

口的魚優於

子代互相交

和白毛短角

特徵，紅毛

Ursus ma

案與理由為

為黑白相

配繁殖。

判斷

要課

治     

改造黃豆所

造黃豆相同

造請由小

絲分裂形成

與心材生長

管細胞大小

生

海岸的魚種

技博物館

學概念判

於本地的

交配產生第

角牛交配可

毛與白毛

aritimus

為何？ 

相間     

 

所代表的意

同  (C)基

至大排序

成根毛 (

長速率不

小不一。

生物 

種

館研

判斷

的魚  

第

可

毛為

）

  

意

基

序。 

(D)

不同



 

12. 右

何

物

(B

日

13. 右

丁

(A

(C

14. 下

丙

解

二、多

15.胎盤

蛋

分

哺

16.下列

死

(E

17.下列

經

變

18.生物

方

間

原

19. 小

可

產

中

20. 藍

存

具

右圖為對植

何者正確？

物  

B)植物甲

日長為 11

右圖是人體

丁四構造，

A)乙→甲

C)丁→乙

下圖為光合

丙、戊為光

解後釋出的

多選題（每

盤是動物

蛋時，可在

分的母血送

哺育幼熊。

列有關族

死亡個體增

E)若欲估

列哪些選

經長時間的

變而產生抗

物多樣性

方，物種多

間的差異 

原因。 

小王家種了

可以吃到一

產生果實來

中來種植 

藍綠藻(藍

存在 (B)

具有葉綠體

植物甲處

？ (A)植

甲於光週期

小時  (

體血液循

，試問小腸

甲→乙→甲

乙→甲→乙

合作用的

光反應的產

的 O2，可經

每題五分

物胚胎及母

在靠近蛋殼

送至胎兒體

。 

族群與群集

增加族群必

估算會四處

選項符合達

的訓練而日

抗藥性  (

性包括遺傳

多樣性越低

(D)遺傳

了許多芒

一樣好吃的

來種植 (

 (E)將一

藍綠菌)和

細胞分裂

體 (Ｅ)是

處理的五種

植物甲所需

期 B不開花

(D)植物甲

循環所流經

腸吸收的

甲→丙 (

乙→丙 (

的部分反應

產物 (B

經簡單擴

分，共六十

母體間養分

殼處發現

體內 (D

集的敘述

必然變小

處移動的個

達爾文所提

日益發達

(E)育種人

傳多樣性

低 (B)物

傳多樣性越

芒果樹，他

的芒果？

(C)取其他

一號芒果樹

和單胞藻（

裂時是否含

是否為光

種光週期

需的日照

花是因連

甲的臨界夜

經的部分構

的胺基酸流

(B)乙→甲

(D)乙→丁

應過程，有

B)丁為水

擴散離開葉

十分，答案

分、廢物

現膜狀的胎

D)人類受

，何者正確

小 (C)群

個體數目

提演化學

達 (C)長

人員利用

、物種多

物種多樣

越低，物

他發現其中

  (A)將

他芒果樹

樹進行組

（綠藻）皆

含有蛋白

光合自營生

，其中只

照時間大於

連續夜長短

夜長小於

構造示意

流至丙的順

甲→乙→丙

丁→甲→丙

有關圖中

水分子分解

葉肉細胞再

案最少 1

物等物質交

胎盤 (B

受精發生於

確？  (A

群集中包括

目，捉放法

學說的概念

長頸鹿較短

用各種拖鞋

多樣性、生

樣性越高的

物種生存及

中「一號

將一號芒果

樹的花粉與

組織培養產

皆為單細胞

白質纏繞線

生物。 

只有光週期

於或等於

短於臨界夜

於 12 小時

意圖。根據

順序為？

丙  

丙。 

中各部分的

解後釋出的

再由氣孔

個最多 5

交換的場所

)體外受精

於輸卵管中

A)在適合生

括環境，族

法較樣區法

念？  (A

短頸鹿有較

鞋蘭進行授

生態系多樣

的地方，食

及演化的可

號芒果樹」

果樹果實的

與一號芒果

產生小苗後

胞生物，

線狀 DNA 形

2 

期 A、D會

12 小時所

夜長  (C

時所以為短

據右圖，若

？ 

的敘述，何

的電子(e

孔排出 (

 

5 個，答錯

所，以下

精的生物

中，在子

生長的自

族群中則

法適合。

)使用雷之

較多的機

授粉以培

多樣性，以

食物網的

可能性越

」長出的果

的種子拿

果樹雜交

後種植。

請問下列

形成的染

會開花，試

所以為長日

C)植物甲

短夜植物 

若只考慮

何者錯誤

e-) (C)丙

(D)乙、戊

錯倒扣 1

下有關動物

物不具有胎

子宮形成胎

自然環境中

則否 (D)競

 

之石讓皮

機會繁殖後

培育型態特

以下相關敘

的穩定性越

越低  (E)棲

果實特別

拿來種植 

交產生果實

 

列何者可為

染色體 (

試問下列

日照植

甲的臨界

。 

慮甲、乙、

誤？ (A)

丙為水分

戊可供應碳

 

/5 題分且

物胎盤的敘

胎盤 (C)

胎盤  (E)

中，族群會

競爭只發

皮卡丘進化

後代而能存

特殊的品種

敘述何者

越差 (C)

棲地破壞

別香甜可口

(B)取一

實來種植 

為分辨兩

C)細胞中

列

、丙、

乙、

分子分

碳反應所

且扣完該題

敘述，何

)人類具有

)無尾熊因

會不斷的增

發生於群集

化成雷丘

存在 (D

種。 

者正確？  

)物種多樣

壞是造成生

口，下列那

一號芒果樹

(D)取一

兩者的判斷

中是否具有

所需能量。

題題分即

何者正確？

有臍帶連

因不具有

增大 (B

集內，族

(B)短跑

D)使用抗

(A)生態

樣性是指

生物多樣

那些方式

樹的花粉

一號芒果

斷依據？

有核糖體

。 

即不再扣）

？ (A)我們

連接胎盤可

有胎盤故具

B)若出生個

族群內不會

跑選手的

抗生素使細

態系多樣性

指一族群中

樣性快速下

式能讓小王

粉與其他芒

果樹的枝條

 (A)有無

體 (D)細胞

生

） 

們食用水

可將含有養

具育兒袋來

個體減少

會發生競爭

的大腿肌肉

細菌發生突

性越高的地

中不同個體

下降的主要

王將來還是

芒果樹雜交

條插在土壤

無細胞壁

胞中是否

生物 

水煮

養

來

少、

爭  

肉

突

地

體

要

是

交

壤

壁的

否



 

 

21. 小

無

缺

生

有

22. 下

知

(A

戊

種

23. 附

(A

低

上

24. 附

(A)甲為

乙

血

25. 有

產

激

26. 下

心

小明和小美

無此症狀。

缺乏症全名

生率為３％

有蠶豆症基

下圖(一)是

知丁是血液

A)乙處丁

戊再到丙 

種鹽類。 

附圖為人體

A)丁可分

低時促進甲

上腺素。 

附圖為人體

為左心室

乙丙丁內皆

血液倒流。

有關人體的

產生及功能

激素與酵素

下列哪些反

心盜汗 

美是一對

且小美也

名稱為「葡

％，屬於性

基因？  (

是人體部

液中具有血

丁內可發現

(D)肋間

體內分泌

分泌胰液、

甲分泌含碘

體血液循

室，當其收

皆為含氧血

。 

的激素與

能 (B)激

素皆可降低

反應有脊

(Ｅ)手碰

對論及婚嫁

也無蠶豆症

葡萄糖六

性聯遺傳

(A)小明的

部分呼吸系

血紅素(H

現 Hb+O2→

間肌舒張時
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